



大埔舊墟  
公立學校

Art Plus







# 展開翅膀美麗飛翔 — Art Plus

## 「藝術以外」

張麗珠校長

大多數人想要改造這個世界，卻很少有人想改造自己。

我們都喜歡翩翩起舞的蝴蝶，但在牠成為美麗的蝴蝶之前，卻只是一個不起眼的蛹。一位叫查爾斯·考恩的生物學家，曾經為了幫助蝴蝶從繭中順利爬出，故意把繭上的洞口剪大。結果，蝴蝶輕而易舉的從洞裡爬出，卻變得不會飛了。

蝴蝶需要靠自己的力量改變，才能開始自由飛翔。一個人想要改變自己的命運，獲得成功，也需要不斷改變自己，讓自己更趨完善。

「A Plus」這本小冊子的誕生，是想說明在「藝術以外」的收穫。「藝術」有一種魔力，能讓人不斷追求完美，是一個很有效的途徑，誘發學生不斷完善的熱情，投入、改進、協作、共鳴、刻苦、快樂、感恩、突破、再追求……

這本小冊子刊載了大埔舊墟公立學校發展藝術背後的支持及因由，除了與大家一起分享外，本人要深深地向支持發展學生藝術的家長，以及默默耕耘的教師致謝！



## CONTENTS

- |          |              |
|----------|--------------|
| 1 管弦樂團   | 10 獲獎紀錄      |
| 4 舊墟童夢劇社 | 12 舊墟之聲      |
| 6 初級合唱團  | 14 舊墟 e-band |
| 7 高級合唱團  | 16 小小藝術家     |
| 8 舞 蹞    | 19 中樂團       |



# 管弦樂團

本校管弦樂團於2000年成立，由二至六年級同學組成，現有五十多名團員。多年來，樂團經常參與演出及比賽，多次應邀到中學及社區表演，讓團員擴闊音樂視野，提升演奏水平。自2004年起，樂團每年參加香港青年音樂匯演，多次獲得小學組銅獎；此外，樂團自2006年起參加由新界校長會主辦之國際兒童音樂比賽，曾獲得金、銀、銅等獎項。



## 4C 尹俊軒

時間過得很快，我參加了管弦樂團已經四年了！

可以加入管弦樂團這個大家庭，首先多謝家爸爸媽媽給我這機會，在這段日子中，老師、指揮和團友對我的教導，獲益良多，真是十分感謝他們啊！

在多次比賽及演出之中，令我印象最難忘是去年11月的一次比賽，其中參賽的隊伍水準很高，直到現在我仍然記得他們悅耳的演奏，實在繞樑三日。最後，我們團隊也在高手雲集中拿下了一個銅獎，亦非常不錯了！

今年我將升小五了，雖然要面對呈分試及更多的學習，但是我不會離開管弦樂團，因為我喜歡吹圓號，喜歡和全班團員合奏出好聽的歌，送給每一個喜歡及支持我們的觀眾。



## 5B 李纏悠

我與管弦樂團一起渡過了五年的快樂時光，所以我對它的感情特別深厚。每逢練習，樂團內都充滿了同學的歡欣笑聲，也彌漫着濃厚的音樂氣氛……參加管弦樂團不但學會了很多樂理知識，還懂得合作的重要性，令我獲益良多！

我想感謝指揮教懂我們許多音樂的知識，讓我們曉得欣賞音樂的美。被選為大提琴首席這個重要位置，更讓我感到非常榮幸，也促使我更努力練習，貢獻樂團。

令我最難忘的經歷無疑是在二年級時擔任幼稚園參觀日表演生的事。記得那時，我還不是很懂得拉奏大提琴，所以大意出錯了，可是，老師和同學不但沒責備我，而且還安慰和鼓勵我。當時，我深深感受到管弦樂團的溫暖，我真是幸運！因為我可以進入這個溫馨的大家庭。

## 6A 李耀峰

在這個活動中學習了3年，我要感謝上兩屆的梁皓晴哥哥，因為他不停地指導，令我的演奏技術上升。他也在我不懂的時候，會耐心地指導，直至我明白。在比賽前一天，他也教我要認真演奏。

我最難忘的表演是樂韻飄揚在舊墟音樂會，我在這個活動要站起來演奏樂器，加上樂器本來很重，令我的手非常痛。雖然面對不少困難，但是看到成功的演出，觀眾的掌聲，都是我們收到最佳的禮物。





#### 4A 倫家河

在管弦樂團裏，我學會了打小鼓，大鼓，三角和搖鼓的技巧，也明白到互相合作的重要性。只要大家同心致志，就可演奏出美妙的樂章。

首先，我要感謝翟鈺賢老師推薦我加入管弦樂團，讓我成為樂團的一分子。此外，我要感謝教我敲擊樂的老師和兩位六年級的學長，他們循善誘地教導我，令我進步神速。

令我最難忘的就是參加2015香港青年音樂匯演交響樂團比賽。那天，我緊張極了！因為我第一次成為樂團的小鼓手參加校際比賽，我們還拿到銅獎呢！真是讓人喜出望外。



#### 6B 梁駟麟

這兩年半的管弦樂團生活裏，令我提升自信，經過老師的悉心教導後，我吹單簧管的技術也提升了，所以我絕對沒有後悔參加管弦樂團，直是令我獲益良多。



#### 5A 馮芷瑕

我最感謝的人當然是指揮教練鄧老師和張老師。他們用心地教導和指揮我們，當我們有不明白的地方，他們會耐心地解答我們，我們由衷感謝他們。

我最難忘的表演就是在第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會與高級合唱團及舊墟之星合奏《Mama Mia》，這是一個由很多團體組成的表演。

我想繼續參加管弦樂團，令我學會了與同學合作，提升膽量，而且有更多機會參與演出。



#### 6C 黃少權

可以參加管弦樂團這個活動令我感到十分榮幸，因為它令我學會如何演奏小提琴，增加我對音樂的知識，獲益良多。



### 5A 黃文略

這一年，我參加了管弦樂團，起初我害怕自己吹掉了音，跟不上拍子……但我做到了，還認識很多新朋友，對樂器的認識也加深了。參加管弦樂團真的令我收穫良多。

我想感謝的人是媽媽，她在我失落的時候，鼓勵我，幫助我，還常常跟我說：「不要放棄，堅持到底！」這句話使我成為樂團內出色的樂手。



### 6B 黃浩揚

在管弦樂團中，因為大部分的同學音樂造詣都很不同，所以選擇比賽和表演的樂曲也會因應團員的程度。當造詣高的團員除了要練熟樂曲外，也協助其他團員努力學習，團員間的互相幫助，讓我學會團結的重要。



### 5A 楊子蒼

在管弦樂團，我可以和50多位同學一起演奏一首首美妙動聽的樂曲，令我覺得十分有滿足感。而我們在多次的音樂比賽中，得到了優異的成績，奪得了多個獎項，為學校爭光，令我感到光榮。

我喜歡音樂，喜歡在台上表演時那既緊張又興奮的感覺，更喜歡經過一番努力練習後，成功地演奏出一首首動人樂曲時的滿足感！我想繼續在管弦樂團，和大家一起演奏音樂。



### 6A 羅樂怡

剛剛進入管弦樂團這個大家庭時，我還是一個完全不懂得拉大提琴和團體合作精神的黃毛小丫頭。經過這幾年的管弦樂團集訓，我不但認識到不同的朋友，還增進了團隊合作精神和拉奏大提琴時應有的技巧。



### 4A 鄭善遙

記得有一次，我們在比賽前有一個最後排練，因為我們太緊張，所以表現得不太好，於是，張老師就狠狠地罵醒了我們。不知道為什麼，我們被激發起了鬥志，表現突飛猛進。

我還想再繼續參加管弦樂團，因為樂團的學習方式很有趣。



# 舊墟童夢劇社

舊墟童夢劇社致力培養學生對戲劇藝術的興趣，我們透過劇場遊戲、戲劇欣賞、劇本發展活動及劇目排練等，引領學生發掘自我的演藝潛能，享受戲劇活動及提升自信，為舊墟培育明日之星。



## 6A 曾凱華 (傑出演員獎)

在長久的劇社的學習歷程中，我深入地了解到戲劇的技巧和元素，如何表達自己的感情。其中最深刻的是老師推薦我到香港電台面試，擔任教育電視的小演員。

我最難忘的一次比賽便是香港學校戲劇節，在老師完美的指導下，使我獲得傑出演員獎，而且我們童夢劇社也獲得許多獎項。

我很希望可以繼續參加童夢劇社，因為這三年的訓練使我對戲劇產生了興趣，我希望長大後可成為一位真正的舞台劇演員。



## 5B 張旨程 (傑出演員獎)

我要感謝家人和老師，他們都給我勉勵，讓我在舞台上展現最佳的演技，更令我獲得傑出演員獎。各位師長，謝謝您們！

記得一次在一個冬天的晚上要進行比賽，我和「戰友們」一起練習，一起走上舞台，並互相鼓勵對方，作出了前所未有的成功演出！

我希望繼續參加舊墟童夢劇社，透過劇社的訓練，讓我達成成為演員的願望！



## 4B 胡驚騫 (傑出演員獎)

我感到十分榮幸可以參加童夢劇社的演出，除了學會不同的舞台演出技巧，亦增進了同學之間的友誼。

我要感謝葉韵霞主任、鄭少君老師和李艷虹老師，她們為我們準備了很多活動，以提升我們的演技。

記得有一次在學校進行表演，由於我演出的這一幕有很多有趣的情節，引得全場觀眾大笑，使我感到很大的滿足感！



### 6A 劉穎文 (傑出演員獎)

這一年很充實，我學會了專業的演戲技巧。雖然在六年級時才加入劇社，但是大家都對我愛護有加，令我不會感到陌生。劇社組員不用提點就能知道對方的心思，這就是我們的默契了，原來不知不覺間，大家的默契就是這樣培養出來了。



### 5B 呂樂晴

劇社不時帶領我們外出觀看專業人士演出，他們的演技精湛，令我獲益良多。另外，我更學會要發揮團隊合作精神，互相幫助，才能有成功的演出。

我最難忘的表演是在才藝晚會中，那天有很多特別的嘉賓、校長、家長及同學來觀看我們的演出。我非常緊張，害怕忘記台詞、走錯位……幸好，我得到老師及同學的支持，大家互相鼓勵，最後，演出很成功。

我很希望繼續參加劇社，因為我不但學會演戲技巧，還學會與人相處。每個角色皆有其獨特之處，即使一開始時你不喜歡這個角色，只要你願意嘗試及了解，你便會愛上這個角色，投入其中。

### 3A 楊詠翹

我除了學會演戲技巧外，更學會了與人相處，怎樣與人合作。我認為藝術表演除了演技外，團隊精神更為重要。

我要感謝張校長和葉主任給予我機會參與劇社。我更要感謝葉主任、李老師、鄭老師的悉心教導。

在香港戲劇比賽裏，有很多學校參賽，我們都感到很大壓力。經過我們各人努力演出後，最後我們拿到獎項，我們都感到十分高興和興奮。

我希望繼續參加劇社，可以多參與不同的訓練，多參加比賽，從而增進演技，更可以與師兄師姐們一起排練，充實我的課餘活動。



# 初級合唱團

本校初級合唱團由一至三年級成員組成，現有約六十名團員。成員投入演唱，經常參與演出及比賽，每年都會參與大埔區校際歌唱比賽及香港學校音樂節合唱團比賽，成績優異，曾獲得銀、銅等獎項。



## 2C 莊禮汎

在初級合唱團裏，我認識了很多新朋友，而且在練習中學到不少唱歌的技巧及方法，所以令我可以唱得較以前好，收穫實在很豐富呢！



## 2C 陳沚齊

我感到很開心，在這兩年學會了團體合作精神，這就是這兩年最重要的收穫。

7月7日學校頒獎禮是我們今年最後一次表演，雖然練習過程很辛苦，但是為了出色的演出，我覺得是非常值得的。

最初，我一點也不喜歡唱歌。由於姐姐參加了合唱團，我便跟着參加了。但不知不覺間，我唱得很自然、很投入，一點也不覺得辛苦，我還竟然愛上了唱歌呢！



## 2C 陳詩詠

我很喜歡唱歌，所以就加入合唱團。想不到因此得到很多意外收穫，我認識到很多不同級別的同學，大家都有共同興趣，一同練習，有些更加成為好朋友，所以我真的十分開心。趁着這次機會我想多謝翟鈺賢老師和指揮黃老師，他們不只教導我們唱歌技巧，每次外出比賽，他們都細心照顧我們。另外，我亦要多謝媽媽，她最支持我加入合唱團，期間又不辭勞苦地管接送。真的謝謝你們！我會繼續參加合唱團，因為我和同學已建立了一定的默契，而且相處得很開心。



## 3B 麥睿哲

能成為合唱團一份子，我真的感到十分愉快。在合唱團中，我學會團隊精神的重要，因為要唱好一首歌，要靠每一位成員用心唱好才能成功。

我最難忘的是參加「第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會」，因為在這表演中，看到大家都很認真投入，而且老師們為這表演付出很多，我十分敬佩他們。

升上四年級時，我會繼續參加合唱團，到時我一定會是高級合唱團的一員，期待着高級合唱團的歌唱生活。



## 2C 吳貞徵

加入初級合唱團是我的心願，所以在一年級時便申請，可惜不獲錄取。直到二年級時才能正式加入，當時的心情既興奮又緊張。我會繼續參加合唱，因為我真的很喜歡。



## 2C 黎柏榮

在一年的合唱團生活裏，我學會了唱歌的技巧和聲線的運用，令我能應用這些技巧去唱歌，聽眾們都說我唱得很動聽呢！

記得在「第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會」表演中，我感到十分緊張，因為這是我第一次面對這麼多的觀眾作表演，令我有一種超凡的感覺，又有趣、又刺激。



## 3C 黃浩琳

我很開心可以在初級合唱團中獲老師教得很像一個小歌手一樣，也學會怎樣唱歌。自從參加了合唱團後，我學會了唱歌要有大小的音量，表演時要保持笑容。

我最難忘的一次表演是「第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會」，當天我除了參與表演外，我更是初級合唱團的領獎生代表。這次的表演再次給我們上台表演的機會，讓我們可以大展歌喉。



## 2C 楊允鳴

在初級合唱團我能夠學到更多歌曲和音階，在翟老師和指揮黃老師的教導下，我能學到自律、自重，也同時讓我認識了更多朋友，我很喜歡這個課外活動。

我還想繼續參加初級合唱團，因為能給我發揮所長，又能認識更多朋友！

# 高級合唱團

高級合唱團於1964年創校時開始成立，旨在培養學生歌唱及合唱的技巧，提高學生對音樂的興趣及其音樂素質，讓他們發揮潛能。高級合唱團現有團員約六十名，由小四至小六學生組成，團員皆須經過音樂科老師的遴選而進入合唱團的。高級合唱團每年皆參與校外不同的音樂比賽及表演，曾獲多個獎項，於本屆大埔區校際歌唱比賽中更榮獲銀獎，以及第六十七屆香港學校音樂節小學高級組合唱比賽獲得亞軍，表現備受好評。



## 5B 葉曉螢

剛開始參加高級合唱團時，五音不全的我常常唱不到好的音準，但經過訓練後，終於可以跟準節奏和拍子。

我真的要感謝兩位音樂老師—唐倩茵老師和彭思寧老師，以及一班團員。兩位老師悉心教導和提點我們，還有團員們在我失落時支持和鼓勵我。老師們、團員們，謝謝你們！



## 4A 夏麗淇

我能參加高級合唱團中而感到十分開心，每一次的練習都在不斷學習，不斷吸收經驗，也學會團結合作。每一次的比賽，只要盡了力，都會有一份滿足感呢！不但如此，我也結識了不少朋友呢！



## 6B 陳皓婷

我已參加合唱團六年了，我懷着依依不捨的心情將要和合唱團講再見，我要感謝所有老師的教導。在不同的表演和活動中，我不但學會了很多唱歌的技巧，而且還與其他同學成為朋友呢！

我要感謝合唱團的老師們，雖然有時候練習時比較辛苦，但我相信老師比我們付出得更多，所以她們十分值得我們感謝和敬佩。



## 5B 邱沛迦

我能夠連續兩年獲老師挑選加入高級合唱團，我真的覺得十分榮幸。這兩年來我學到很多知識，例如唱高音的技巧和團體合作精神，期間還認識了很多朋友。

令我最難忘的一次表演是「第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會」。當中我們首次與舊墟之聲合唱《Mamma Mia》，最後我們還與全體表演生大合唱《喝采》，氣氛震撼，也是我最喜歡的節目之一。



## 4B 許家維

我十分榮幸可以加入高級合唱團，我還很開心能在合唱團結識了很多朋友，他們對我十分好。這一年來，我還在高級合唱團內學習到不同的唱歌技巧。

我最難忘的是在「第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會」的表演，雖然我們在演出前常常加時排練，十分辛苦，但是我們最後能以最好的一面展示予觀眾。



## 4A 陳恒生

自從參加了高級合唱團後，讓我認識了很多音樂上的知己，我還學懂不少的歌曲。活動也給我很多機會去演出，令我獲得很多寶貴經驗。

我最難忘的表演是「第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會」，因為那是我第一次和舊墟之聲以及管弦樂團合作表演，最終，我們贏得台下觀眾熱烈掌聲。



## 5B 莫世煜

今年參加高級合唱團，令我學會了如何令自己的歌聲變得更動聽，亦令我愛上唱歌，培養唱歌的習慣。當我唱歌時，我真的感到無比快樂！



在「第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會」中，輪到高級合唱團上台演出時，我感到十分緊張，因為我不知道觀眾會否喜歡我們的演出。最後，我們成功了，這真讓我鬆了一口氣！

## 6B 陳曉瑩

通過參與高級合唱團的訓練，我更加深入地認識唱歌的方法，亦令我更為熱愛音樂。升上中學後，我希望可以在繼續參加合唱團的訓練，令我的「歌唱事業」更上一層樓。

還記得一次比賽，我因失聲而想放棄參加比賽，但老師鼓勵我，並教我如何保護聲線，最後我能夠順利參加比賽。

我認為「第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會」的合唱團表演是我最難忘的，因為那次表演是由本校管弦樂團、舊墟之聲、高級合唱團合作演出，規模很大，令我印象難忘。



# 舞蹈

## 中國舞

本校中國舞校隊成立多年，成員包括一至六年級學生。以培養學生對中國不同民族舞蹈的認識及培養學生的合作性為主要目標，繼而豐富對中華民族舞蹈的認識和加深對中國舞蹈的審美情趣。學生多次在大埔區校際舞蹈比賽及學校舞蹈節中獲得金獎及甲級獎，從中涉取比賽經驗，觀摩學習，培養自信。



## 拉丁舞組

近年本校組織拉丁舞組，一至六年級同學可按初學或進深學習參加初級組及高級組。在同學刻苦的訓練後，曾參加大大小小的比賽，更有赴境外，如法國、馬來西亞、北京等地比賽，屢獲佳績。拉丁舞組亦曾在校慶金禧綜藝晚會表演，獲得好評。

### 5A 文愷謠

轉眼間，我已加入中國舞組五年了。這五年，我結識了很多喜歡跳舞的朋友。這五年的鍛煉，讓我打好舞蹈的基礎，也令我對中國舞有更深一層的認識。

我要感謝姚老師，因為她是我的啟蒙老師，讓我知道甚麼是中國舞。我還要多謝家人，他們支持我繼續學習中國舞，讓我可以從跳舞中得到最大的樂趣。

我會繼續跳中國舞，因為我喜歡跳舞，喜歡在舞台上演出。



### 3C 施凱晴

我很喜歡跳中國舞，雖然習舞的過程辛苦，但能夠做自己喜歡的事，我很開心。跳舞不但可以鍛鍊身體，還可以認識不同年級的朋友。

我要感謝爸爸和媽媽，因為他們給我學習中國舞的機會。還記得二年級第一堂的時候，姚老師的細心教導，讓我愛上了這項活動，謝謝你姚老師。

最難忘的表演是我第一次參加校際舞蹈比賽，我非常緊張，出場時我差點兒忘記舞步，還記得鄭老師捉住我的手，跟我說：「不用怕，加油！」最後，我們取得甲級獎，全部人都非常開心。





### 2C 蘇煦喬

轉眼已兩年了，參加初級中國舞令我明白到跳舞不是個人的事，需要講求團隊精神和合作性，而且也要勤於練舞，才會有好的表現。

還記得去年，學校舉行小一百日宴，初級中國舞有幸獲邀請擔任表演嘉賓，第一次赤腳在有蓋操場跳舞，獲得熱烈的掌聲，心情既興奮又緊張。

我會繼續學習中國舞！雖然我要時常練習，但我很喜歡穿上華麗的舞衣在台上表演，當聽到台下觀眾們的掌聲，就感受到我們的付出沒有白費。



### 1C 羅心怡

我很喜歡中國舞，在跳舞當中，我學習到與其他成員合作，才能有成功的演出，經過一年的學習，我獲益良多。

我要感謝我的同學鄧紫蕎和姚老師，她們不但時常鼓勵我，還常常耐心地教我跳舞。

### 4B 吳愷晴

不經不覺我已第四年參加中國舞蹈組了。在活動中，我學會了勇敢面對，鍛鍊自己的膽量，還令我學習到團隊精神的重要。

我最難忘的表演是今年學校開放日，因為我以前幼稚園的老師也來參觀。另外，因為這次的表演在有蓋操場，觀眾可以近距離欣賞我們的舞蹈，所以我更加努力練習，希望做到最好。



### 6A 沈詠彤

轉眼間，我已參加了中國舞班整整六年了。這六年以來，每星期的訓練，讓我對舞蹈培養出濃厚的興趣。那悅耳動人的音樂，那閃亮美麗的表演服，那雙破爛無比的舞蹈鞋，為我的童年留下深刻的印記。

令我最難忘的一個比賽是本年度的校際舞蹈節比賽。在最後的結尾中，我要搬後腿，這算是一個高難度的動作。我每天都壓腿，努力練習，提高柔軟度和平衡力，結果我的技巧鞋都磨破了。

我會繼續跳舞，因為舞蹈已在我快樂的童年中佔了重要的地位，我希望舞蹈仍能常伴着我，走過我精彩的人生。



# 獲獎紀錄

## 音樂範疇獲獎紀錄

2015-2016

### 香港學校音樂及朗誦協會

第六十八屆香港學校音樂節三項冠軍(其中兩項同時榮獲通利琴行獎)、兩項亞軍、五項季軍、一項榮譽獎狀、六十八項優良獎狀及三十二項良好獎狀

### 康樂及文化事務署 音樂事務處

2015香港青年音樂匯演中樂團比賽銅獎 中樂團

### 康樂及文化事務署 音樂事務處

2015香港青年音樂匯演交響樂團比賽銅獎 管弦樂團

### 香港演藝音樂 Music Friendly

香港演藝音樂節歌唱合奏組亞軍及流行 / 爵士樂組金獎  
舊墟e-band

### 萬鈞教育機構

第十五屆全港小學英文民歌組合歌唱比賽初賽匯知碟分組冠軍、殿軍及最積極推動民歌學校獎；決賽最佳動作演繹獎。  
舊墟之聲 舊墟e-band

### 大埔區文藝協進會

大埔區校際歌唱比賽小學合唱團初級組銀獎 初級合唱團

### 大埔區文藝協進會

大埔區校際歌唱比賽小學合唱團高級組銅獎 高級合唱團

### 大埔區文藝協進會等

大埔區青少年暑期活動歌唱比賽2015

兒童組冠軍及優異獎

兒童組冠軍：當屆畢業生 何穎桐

當屆畢業生 徐嘉泳

兒童組優異獎：2C 陳沚齊 2C 汪律行 4A 陳凱晴  
6B 陳皓婷 6B 李汶蔚 6B 蘇靄民

### 中國藝術家協會

2015 香港亞太青少年鋼琴比賽三級考試組冠軍

5A 吳穎琛

### 中國青少年文化交流協會

第八屆中國青少年(香港)音樂、舞蹈比賽古箏冠軍

5B 張旨呈

### 中國藝術家協會香港秘書處

第九屆香港青少年及幼兒藝術節兒童A組鋼琴獨奏冠軍  
1C 羅心怡

### 香港國際演藝培訓協會

香港國際公開弦樂大賽2016

英國皇家音樂學院大提琴五級考試曲目冠軍 5A 楊子薈  
中央音樂學院考試曲目組二胡五級冠軍 5A 居子軒

2014-2015

### 香港學校音樂及朗誦協會

第六十七屆香港學校音樂節一項冠軍、三項亞軍、十項季軍、兩項榮譽獎狀、六十三項優良獎狀及三十九項良好獎狀

## 康樂及文化事務署 音樂事務處

2014香港青年音樂匯演一中樂團比賽銅獎 中樂團

## 康樂及文化事務署 音樂事務處

2014香港青年音樂匯演一交響樂團比賽銅獎 管弦樂團

### 萬鈞教育機構

第十四屆全港小學英文民歌組合歌唱比賽初賽

匯知碟季軍及匯知碗殿軍；決賽優異獎及最佳動作演繹獎

舊墟之聲 舊墟e-band

### 大埔區文藝協進會

大埔區校際歌唱比賽小學合唱團初級組銀獎 初級合唱團

### 大埔區文藝協進會

大埔區校際歌唱比賽小學合唱團高級組銅獎 高級合唱團

### 大埔區文藝協進會等

大埔區青少年暑期活動歌唱比賽2014 兒童組冠軍及季軍

兒童組冠軍：6A 尹曉楠 6A 李羲言

兒童組季軍：6A 何穎桐 6A 徐嘉泳

GNET STAR第三屆亞太新星鋼琴大賽五級亞軍 5B 何健麟

## 視藝獲獎紀錄

2015-2016

### 行政長官卓越教學獎教師協會及賽馬會體藝中學

「第三屆全港小學傑出視覺藝術學生選舉」金獎

### 香港多元智能協會

「畫出新天地」繪畫比賽真的愛你B組(四至六年級)冠軍

5A 鄧卓柏

### 香港優兒藝術協會

第七屆香港兒童創意思維繪畫大賽2016

「復活節的奇妙世界」幼兒高級組冠軍 1B 陳欣言

### 樂悅之星

樂悅之星繪畫大賽2015冠軍 2D 謝日曦

### 亞洲藝術發展中心

「夢想家園」亞洲兒童繪畫大賽兒童組金獎 2D 黃樂晴

### 行政長官卓越教學獎教師協會及賽馬會體藝中學

「第三屆全港小學傑出視覺藝術學生選舉」金獎

6B 王初陽

### 第30屆國際少年兒童書畫大賽委員會

第30屆國際少年兒童書畫大賽「母親頌」國畫及書法1項特等獎、3項優秀獎、4項金獎6項銀獎5項銅獎

### 香港新一代文化協會

香港青少年科技創新大賽科幻畫三項三等獎及一項優異獎

三等獎：3B 黎柏榮 3B 李懿殷 6B 陳彥蕙

優異獎：1A 蘇冠倫



**香港綠色建築學會**  
綠色空間由我創造綠色建築全港中小學學生比賽小學組冠軍  
(本校已第三次獲獎) 6B 王初陽

**GNET STAR**  
GNET STAR世界兒童繪畫大獎賽2016

西畫組金、銀、銅獎  
小童組 西畫 金獎：1B 關鄯彤 1A 李巧嵐  
中童組 西畫 金獎：5A 鄧卓相  
中童組 西畫 銀獎：5A 岑凱婷 6A 鄧卓謙 5A 陳柏熹

**國際生命藝術發展協會**  
全港學界繪畫大賽榮獲兒童組季軍 5A 陳柏熹

**香港藝術發展局**  
第八屆全港校園藝術大使獎勵計劃校園藝術大使兩名  
6B 王初陽 5B 高涯瑤

**亞美斯藝術交流(香港)**  
亞美斯國際兒童及青少年繪畫大賽兒童組銅獎  
5A 關悅妍

**2014-2015**

**香港兒科基金**  
「健康環境，健康兒童」繪畫比賽初小組  
冠軍、高小組冠、亞、季軍及三項優異獎及  
最優秀表現學校獎  
小學(初小)組冠軍：3A 倫家河  
小學(高小)組冠軍：5A 沈詠彤  
小學(高小)組亞軍：5B 陳彥蕙  
小學(高小)組季軍：5B 王初陽  
小學(高小)組優異獎：5A 高萱琳 5A 黃靖棋 5A 李懿臨

**香港藝術交流中心**  
「童樂」國際繪畫比賽2014冠軍 4B 關悅妍

**香港中文大學**  
世界兒童繪畫大獎賽2015 銅獎 5B 陳彥蕙

**香港藝術發展局**  
第七屆全港校園藝術大使獎勵計劃校園藝術大使兩名  
6B 鍾順宜 6A 李羲言

**香港綠色建築學會**  
綠色空間由我創造綠色建築全港中小學學生比賽小學組冠軍  
(本校已第二次獲獎)，並獲東方日報頭條訪問。  
5B 王初陽

**亞美斯藝術交流(香港)**  
亞美斯國際兒童及青少年繪畫大賽2014兒童組銅獎  
3A 張 哲

**香港藝術交流中心**  
「童樂」國際繪畫比賽2014冠軍 2C 麥睿哲

**上海市歸國華僑聯合會 上海市對外文化交流協會**  
**上海市藝術教育委員會**  
第十一屆「心連心·手拉手」上海國際少兒書畫攝影大賽  
繪畫組金獎 5A 鄧卓謙

## 童夢劇社獲獎紀錄

### (一) 賽馬會平等共融戲劇計劃

1. 團體合作獎
2. 最感動情懷獎

### (二) 校際戲劇節

1. 傑出劇本獎
2. 傑出導演獎
3. 傑出演員獎(劉穎文、胡鰲騫、張旨程、曾凱華)
4. 傑出舞台效果獎
5. 傑出合作獎
6. 傑出整體演出獎

### (三) 大埔區校際戲劇比賽

1. 最佳角色造型
2. 優異女演員(李汶蔚)
3. 優異整體演出

## 2014-2015

### (一) 校際戲劇節

1. 傑出導演獎
2. 傑出舞台效果獎
3. 傑出合作獎
4. 傑出整體演出獎

### (二) 大埔區校際戲劇比賽

1. 優異女演員
2. 最佳整體演出
3. 小學組：最佳導演獎
4. 最佳編劇 / 劇本演譯獎

## 中國舞獲獎紀錄

## 2015-2016

### (一) 大埔區文藝協進會 大埔區第35屆校際舞蹈比賽

1. 高級組銀獎
2. 初級組銅獎

### (二) 香港學校舞蹈協會 第五十二屆學校舞蹈節

1. 高級組甲級獎
2. 初級組甲級獎

## 2014-2015

### (一) 大埔區文藝協進會 大埔區第34屆校際舞蹈比賽

1. 高級組金獎
2. 初級組銀獎

### (二) 香港學校舞蹈協會 第五十一屆學校舞蹈節

1. 高級組甲級獎
2. 初級組甲級獎

## 大埔舊墟公立學校 傑出藝術成就獎

### 2015-2016年度

- 6D 余澤欣 5B 張旨呈 4B 蘇律齊 3A 楊梓延  
2D 黃樂晴 1C 余紫涵

### 2014-2015年度

- 6A 林穎靈 5A 余澤欣 4B 關悅妍 3A 蘇律齊  
2D 楊梓延 1A 黃樂晴

# 舊墟之聲

舊墟之聲於2007年成立，為本校的歌唱拔尖小組，旨在培養團員對英文民歌的興趣，進一步提高歌唱技巧，配合律動，培養團員的音樂感。現有團員約三十名，由四年級至六年級學生組成，皆經過老師的選拔。舊墟之聲近年的演出皆獲好評，曾分別於近年數屆的全港小學英文民歌組合歌唱比賽奪得分組冠軍、全場總殿軍、最佳舞台動作演繹獎及最積極推動民歌獎，並於第七屆金紫荊大聯歡暨全國青少年藝術展演獲得金紫荊銀獎。此外，曾多次獲邀請於不同場合作公開演出，如迪士尼奇妙音樂日、愛心童樂營聖誕嘉年華會、樂韻童聲頌聖誕等。自2013年起，舊墟之聲每年皆參與「校園音樂大使展關懷」，到老人院及庇護工場演出，透過歌聲將愛與關懷傳送給有需要的人士，回饋社會，服務社群。

## 4A 文芷悅

參加舊墟之聲後，我可以認識到很多英文民歌，更重要的是我認識到很多朋友，我們一起學會了唱歌技巧，並代表學校參與不同的比賽和表演。

一次我和另外14名舊墟之聲團員一同參加全港英文民歌組合歌唱比賽。在初賽時，我們獲得冠軍，十分高興。但到了總決賽當日，我們有機會欣賞到其他隊伍的精彩演出，真的令我們感受到「一山還有一山高」。



## 4A 麥焯瑤

我感到十分開心，因為我們在舊墟之聲裏不但可以唱歌，還可以跳舞。而且更能在歌譜裏認識很多平時少見的中英文歌詞，老師還向我們細心分析歌詞，了解歌曲表達的含意。

我最難忘的是九月份舉行的幼稚園參觀日，因為我們有三場表演，第一場媽媽全程替我們拍照，但我覺得我的表情和身體語言不足，於是馬上作出改善，所以第二場、第三場我的表演進步了！



## 6B 李臻言

我跟隨舊墟之聲到老人院進行服務學習和演出時，我深深體會到「助人為快樂之本」這句話。我不但學會了怎樣跟長者溝通，也學會了跟同學一起籌備一些小遊戲。

還記得服務學習當天，我們演唱《讀書郎》時，很多公公婆婆都非常投入，有些更跟隨我們一起唱呢！另外，我們帶領遊戲時，他們不但積極回答問題，還稱讚我們乖巧！



#### 4B 胡驚騫

在五月時，我們到老人院探訪老人家。我們為老人家唱歌，還跟他們玩遊戲，亦送了很多小禮物給他們。當天，老人家們都感到十分開心，我們每人都樂在其中啊！



#### 5B 黎漢亮

在舊墟之聲裏，我學會了如何更好地以唱歌及動作作最好的表演，令我們可以將歌曲的意義完全向觀眾表達出來。而我亦學會了一些唱歌的小秘訣呢！

我當然想繼續參加舊墟之聲，因為我非常喜歡唱歌，它已經成為我的一種興趣，我一定會繼續唱歌的。

#### 6B 李琬琳

通過參與舊墟之聲，我學會如何與團員互相合作，發揮團隊精神。另外，每年度的「校園音樂大使展關懷音樂會」活動，讓我更關心社會上有需要的人士。

我特別想感謝畢業生何穎桐學姊，當年我剛加入舊墟之聲時，她主動與我結交為朋友，並幫助我融入群體。何穎桐學姊向來唱歌十分出色，我也視她為我的榜樣。



#### 6B 蔡欣庭

在這三年裏，我參加了「舊墟之聲」。我有機會參加了很多比賽和表演，而其中的「全港小學英文民歌組合歌唱比賽」令我印象最深刻。在準備的過程中，不但增強了我的自信心和上台的表演經驗，也讓我觀摩了其他參賽選手的表演，確實令我獲益良多。

探訪老人院是令我覺得最難忘的活動，過程中我與長者一起玩遊戲及表演唱歌，令我深深感受到「施比受更為有福」的道理。

#### 5B 梁詠芯

轉眼間，我在「舊墟之聲」已經有兩年了，我在這兩年裏學到了合作精神。在每次的比賽過程中，我享受到唱歌為我帶來的樂趣，更有機會讓我欣賞到其他學校出色的表演，大家互相觀摩學習。

我要感謝唐老師，在她悉心教導和照顧之下，我學會到群體合作的重要性。接着，我要多謝翟老師，在她全力支持下，我們的訓練取得了圓滿成功，令我體會到成功的要素。

在二〇一六年五月，我們到老人院探訪及表演，每位老人家好像變成小孩子般，他們非常開心滿足。在這次的探訪，令我真正的接觸到這個社會上非常需要我們主動去關心老人家。雖然這些關心看來是這麼的微不足道，但對於長者來說，可能已經是一份很好的禮物。



# 舊墟e-band

成立於2013年，是一個集合流行樂隊元素的音樂校隊，由四至六年級的同學組成，現有成員大約20多人。成員會用結他、爵士鼓、管弦樂器，再配合歌唱作現場演奏。舊墟e-band經常參與演出及比賽，於2014至2016年間均參加了全港英文民歌比賽，屢獲佳績，曾奪分組季軍及全場優異獎；另外，成員積極學習作曲、編曲及填詞，作品亦曾於全港中小學生音樂創作比賽中奪得季軍及優秀歌曲，成績令人鼓舞。



## 6B 劉凱晴

我加入e-band大約有兩年了。e-band讓我有很多比賽和經驗和表演機會，帶給我很多的滿足感。

我最難忘和深刻的演出就是今年的樂韻飄揚在舊墟音樂會。這次的演出，我們可以跟毛應龍主任一起「夾歌」，演出了ALL YOU NEED IS LOVE和串燒歌，並與多種樂器一同合奏，演出更獲得台下觀眾的熱烈拍掌和歡呼聲！

舊墟e-band帶給我很多歡樂和快樂的回憶。希望升上中學後，我還可以有機會參與這樣的樂團！I LOVE e-band, I LOVE彭老師！



## 6B 劉浩宏

還記得一年前，我還是那個膽小如鼠的小學生，但自從參加了e-band的活動後，我獲得了很多上台表演的機會。每參加一次比賽，就會令我更有自信，勇於迎接挑戰！除此之外，在練習的過程中，我還學會到很多音樂的知識，從而增加了我音樂造詣，真是獲益良多！

如果可以的話，我還想留在小學，因為這樣才可以繼續參加e-band的活動。一想到要離開，就會覺得萬分不捨。親愛的彭老師，各位情如手足的團員，將會牢牢的烙印在我的腦海中，我會記得在e-band裏的每一分每一秒，也會永遠記得這個充滿回憶的活動！



## 6B 陳彥蕙

成為舊墟e-band成員，我們可以一起「夾歌」，輕鬆自由地練習及創作，沒有一般課外活動般嚴肅，輕鬆自由地練習及學習創作音樂。

我最難忘的表演是本年度的「樂韻飄揚在舊墟音樂會」中的演出，因為是我和e-band第一次參加這麼大型的表演，而且我們在同場有兩個表演節目，雖然我們十分繁忙，但令我覺得非常興奮和有滿足感。最後，這個表演順利完成，我非常開心，很感謝大家在這項表演中一起付出努力呀！



## 5A 李榮晉

在兩年的e-band中，我不但學會了彈結他，還學會了作曲、填詞、唱歌……我們的成員每天都努力練習，每次的比賽和表演也十分成功，尤其是第五屆樂韻飄揚在舊墟的表演，更獲得全場的掌聲和歡呼聲。

我要感謝我的父母，鼓勵我加入舊墟e-band，才有現在這麼出色的我。我亦要多謝彭老師，她常在e-band中悉心地教導我們，真的十分感謝她！

我最難忘的表演第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會，因為是次演出我們跟毛應龍主任夾band，感覺十分興奮。



## 4A 梁樂行

我在e-band中學會了不少外國的歌曲，也學會中彈奏小結他，而且能在不同比賽中學習，真有趣！意想不到的是，我在e-band中認識了不少志同道合的朋友，和他們合作，真是獲益良多。

在整年的活動中，每一次的演出及比賽都令我十分難忘，但最令我意想不到的是，原來我們除了演出外，還可以參加「蘋果公司」的學習活動。在活動中，我們學會了使用i Movie製作音樂影片，真的十分有趣！

## 5A 林樂呈

我最難忘的活動是參加「英文民歌比賽」，因為評判在講評時誠邀我們一起上台再表演一次，真是十分滿足。

我在e-band中，學會的就是「大膽」，加入了e-band後，我經歷了大大小小的演出，令我在台上可以自信地唱歌，比起以前的我，一定不敢呢！



## 5B 李承峻

我參加了舊墟e-band，不知不覺已兩年了，為甚麼我會參加e-band？因我哥哥以前也是e-band成員之一，每次看見他非常投入表演，我就很渴望能成為e-band成員之一。在四年級的那年，「皇天不負有心人」我終於達成我的願望。

我最難忘的是「樂韻飄揚在舊墟音樂會」。我們第一次和毛應龍主任「夾歌」，他的美妙歌聲真可媲美現今天王級歌手，甚至更加好呢！最初練習時，我們總是配合得不太好。但當正式表演時，卻非常之合拍，贏得台下觀眾熱烈的掌聲，現場氣氛很熱鬧。令我也充滿自信起來，真是既興奮又難忘呢！

經過這兩年在e-band的團隊中，我除了學習怎樣演繹結他外，也學會了與隊員怎樣合作和相處，更能從失敗中明白自己的弱點，勇敢面對種種困難，使我茁壯成長，獲益良多！



## 5B 呂樂晴

由四年級開始，我便參加了舊墟e-band，負責鼓手一職。兩年來，多謝彭老師的悉心教導。或許演出場時，大家都點緊張，但大家都互相支持，並得到家長及彭老師的鼓勵，使每一次演出都十分成功。

轉眼間，我們參加了不同大大小小的表演和比賽，當中有成績好的，也有令人失望的，不過正因為不同比賽的經驗，磨練了我的意志，使我更堅定積累了豐富的經驗，這是 我最值得自豪的地方！



# 小小藝術家

學校歷年積極推動藝術教育，每學年均進行主題式的跨課程藝術探究。例如《畫筆下的亞洲》及《藝術無疆界》等。

曾獲優質教育基金贊助，推行社區為本位的藝術與環境保護教育計劃；綜合不同領域的學習內容，融合及結合不同的藝術形式，以培養學生的創意思維。多年來與不同的藝術團體設計協作課程，豐富學生多元創作經驗。讓學生的創作參與不同的公開展覽，展示及表揚學生的藝術成就。

成立不同藝術介的拔尖小組及興趣小組，如電腦繪畫、陶藝、壁畫創作、繪畫及多媒體創作課程等，發展學生多元藝術技能及興趣。



## 4A 倫家河

在「小小藝術家」課外活動中，我學會了玻璃畫、板畫、立體設計等技巧，也學會了不少視覺藝術知識：例如色彩、線條、形狀、形體、均衡等等。

我要感謝梁懿德老師挑選我參加「小小藝術家」課外活動，讓我提升視覺藝術的技能，也引發我的興趣。並讓我代表學校在聯校活動中分享感受，建立了我的自信。

我最難忘的活動是用鐵絲、皺紋膠紙、報紙和馬拉紙紮作立體雕塑，起初我弄得一塌糊塗，後來得到導師的提點和協助，我最終能完成第一個立體創作—鐵線運動員。

我想繼續參加這項活動，因為我喜歡視覺藝術。

紙糊熊貓



Happy New Year



## 5B 張旨呈

經過這短短四年的視藝課，我認識了不少國家的藝術文化，也能親身體驗到如何繪畫出一些專業畫作，有人像、景物、各種顏色配搭等等，令我獲益良多。

我要感謝梁老師，因為在這四年裏，她都不厭其煩地教導我，使我在畫畫方面的技巧有所提升，令我掌握繪畫的奧妙之處。

最難忘的一次活動是我完成一項叫「捲子」的作品。梁老師細心教導我，畫中要簡單、清晰地表達主題，有層次感地配搭顏色，帶出美感，令我可以順利完成我的作品。

我想繼續參加小小藝術家，因為可以給我自由發揮內心的世界。

## 5A 關悅妍

我喜愛畫畫，它可以令我放鬆心情，把喜歡的東西畫出來。畫畫令我豐富了幻想力和創意，彷彿把我帶到一個夢幻世界，所以在畫畫方面有不錯的成績。

我要感謝為在背後支持我的媽媽，她令我愛上畫畫，如果沒有她，我就不可以繼續學習畫畫了。

有一次，我參加了一個繪畫比賽，這個比賽要即場漫畫，感到有一點緊張。最後，我雖然沒有得到獎項，但我看到別人的佳作，也了解了自己的不足，我會繼續努力的！

我會繼續學習畫畫，因為畫畫可以帶給我歡樂和樂趣。

第5屆國際兒童及  
青少年繪畫比賽2015  
兒童組銅獎



## 5B 陳彥蕙

在這六年裏，我學會了很多佢繪畫的技巧，也認識了很多喜歡繪畫的朋友，我十分開心，也十分享畫畫替我帶來了很多歡樂。以後我會更努力去研究畫畫的技巧，希望長大後在這方面也有很大的成就。

我要感謝我的爸爸媽媽，他們一直十分之支持我學習畫畫。另外，我也想感謝梁懿德老師，因為她給了我很多機會去發揮我自己的天創意。

我最難忘的活動是由香港新一代文化協會舉辦的香港青少年科技創新大賽的科學幻想畫，我了解所有的比賽要則，付出很多的努力和時間，終於獲得了三等獎。

我還想繼續參小小藝術家，因為繪畫帶給我無限的歡樂和滿足感，我更想將這份歡樂感染其他同學，希望他們會享受畫畫的一切。



輕黏土

## 5A 鄧卓柏

今年，我最開心的是學校可把我畫作放到學校的網頁上，我希望可以我的作品繼續放上校網，讓更多同學及不同人士欣賞我的作品。

另外，也在香港多元智能協會主辦之「畫出新天地」繪畫比賽真的愛你B組(四至六年級)冠軍。我在這次的活動獲益良多，更學會了怎樣運用水彩。透過這次比賽，我發覺原來參加比賽要很用心，尤其是繪畫比賽。雖然過程很辛苦，但是可以獲得獎項，又學會了堅持，是十分開心的，而且我還愛上了繪畫呢！

我要感謝我的家人，他們一直在鼓勵我，在我有所迷惘的時候，他們都會給予我適當的指導；總在我遇到困難的時候，悉心地開解我。



抗日戰爭70週年

## 6A 鄧卓謙

我最難忘個活動是參加第十一屆心連心手拉手上海國際少年畫畫攝影比賽，獲得繪畫組金獎，從這個比賽中，我不但能夠獲得優異表現，而且讓我的作品走出香港。

我要感謝我的畫畫老師，因為他教導我不少畫畫技巧。在這個比賽期間，他不斷鼓勵我，亦提出一些靈感來完成這幅作品，令我獲益不淺。



花貓



## 5B 蘇穎妍

視藝課時令我們輕輕鬆鬆的，畫畫時，我們能一邊創作，一邊聽輕鬆的音樂，這種感覺實在令我感到無比放鬆，所有煩惱都能拋諸腦後。

我要感謝教導我們的視藝老師——梁懿德老師，她細心地教導我們的技巧，令我們的技巧更上一層樓。梁老師給了我很多寶貴的機會，真是謝謝您！

其中我覺得最有深刻印象的活動：用環保材料製作一隻獨一無二的動物。首先，我們會用老師派發的紙黏土，製作動物的模型，然後再貼上不同的環保材料，就可以大功告成了！

我當然想繼續參加小小藝術家，因為我想相信當我升上六年級後，我創作的技巧必定有助於所提升，屆時我的作品自然更加優秀。



勇敢的將軍

## 3B 麥睿哲

我在香港藝術交流中心「童樂」國際繪畫比賽2014中獲得冠軍，學會很多繪畫技巧，更運用多點創意，把自己的構思畫在畫紙上。

我想感謝父母的支持，讓我有機會參加這個比賽，亦感謝老師給我很多設計的機會，讓我能表達自己所想所畫。



## 1B 陳欣言

榮獲香港優兒藝術協會主辦之第七屆香港兒童創意思維繪畫大賽2016「復活節的奇妙世界」幼兒高級組冠軍

這是我第一次參加公開繪畫比賽，意外地獲得了幼兒高級組冠軍。急性子的我在學習初期所畫的作品其實並不太理想，幸得媽媽和老師的鼓勵和悉心教導，完成比較滿意的作品。通過這次比賽，我深深體會到由構思到完成一幅滿意的作品需要付出很大的努力，還要細心和有耐性。現在的我更熱愛繪畫，我會繼續努力學習，力求進步。

還記得去年12月，我告訴媽媽我很想學習畫畫，她便幫我找來一位資深老師，我十分感謝媽媽的支持。同時我也感謝老師的悉心教導，我在短時間內學會很多畫畫的知識和基本技巧。



## 1B 關鄆彤



我很喜歡繪畫，我可以把喜愛的動物、人物和建築物繪畫下來。

我要特別感謝爸爸，他是我的啟蒙老師。他教導我畫畫，還時常給我作示範，讓我學習，是我的好「老師」。

我最難忘的活動是參加小王子繪畫比賽，因為那是我第一次取得繪畫比賽的獎項。

我會繼續學習繪畫，因為我在畫中可以盡情地用畫像和色彩去表現我的想象。

## 2D 謝日曦

榮獲樂悅之星主辦之樂悅之星繪畫大賽2015冠軍

在2015年的暑假裏，我參加了「樂悅之聲」的繪畫比賽，很幸運地在比賽中得到冠軍。在眾多的繪畫主題中，我選擇了「友情」。我的作品主題是「我和小貓的友愛」，描繪幼兒時小貓陪伴我的情景。我在畫紙上畫出了色彩繽紛的情感，亦表達了我和小貓的友愛。從小我就很喜歡配搭顏色，這幅畫作帶給我滿足感和自信。展能藝術家陳冬梅深信：「愛有很多種，不同的色彩也代表著每一種愛。」

在這裏，我有很多人要感謝。謝謝我的父母一直給我鼓勵和支持。謝謝指導老師給我的指導。

當我拿到獎杯的時候，心情興奮極了。我告訴自己要繼續努力學習繪畫。



## 2D 黃樂晴



榮獲亞洲藝術發展中心「夢想家園」亞洲兒童繪畫大賽兒童組金獎。

我從2歲半開始，便到畫室學習繪畫，至今已學習了5年。這次比賽是一幅以「夢想家園」為題的畫作。這次我嘗試以塑膠彩作繪畫顏料，繪畫出來的效果，色彩更豐富、柔和，也更有層次感。

我很喜歡這幅作品，因為我夢想中的家園是一個環境優美、感覺寧靜的地方。我的家建在小湖的旁邊，四周有美麗的花草和茂密的樹林，顯得生氣勃勃，讓我感到十分舒適。在這美麗的地方，我能和弟弟手牽手，一起遊玩，一點也不怕沉悶。

這次比賽，我獲得了兒童組的金獎。在此，我要多謝畫室的導師，因為他們用心地教授我不同的繪畫技巧和啟發我的想像力。我希望能繼續努力，繪畫不同的作品，使大家更能了解我的繪畫世界。

# 中樂團

本校中樂團於2003年成立，現設有7個樂器班，學員超過50人，而樂團成員約有30人。樂團每星期均會進行常規集訓，並在不同場合中演出。過去數年，樂團均有參與香港青年音樂匯演；部分團員更在香港學校音樂節的個人項目比賽中獲得三甲成績。



## 5B 郭上瑜

在剛剛加入中樂團時，我感到既擔心又興奮。幸好，課堂的氣氛不太嚴謹，大哥哥大姐姐又十分關心我。現在，我認識了更多關於笛子的知識，如何演奏更動聽的方法等。

我要感謝我的笛子老師，因為他教了我不同吹笛子的技巧，例如：震音，剁音等，他還鼓勵我參加不同的比賽，從中汲取經驗。同時，我要感謝中樂團的吳朝勝導師，在他的訓練和指揮下，我們發揮出更好的水平。最後，我要感謝父母，當我遇到挫折時，他們都會安慰我、鼓勵我，從不會給我任何壓力。



## 6A 陳韋志

參加中樂團已有兩年了，我屬於敲擊組的。我本來對中樂一竅不通，但經過我們中樂團的導師—吳朝勝老師的教導下，令我學會了如何演奏敲擊樂器。但時光飛逝，眨眼間我就畢業了，我真的很捨不得他們。

記得我第一次表演，心情十分緊張。幸好有師兄的鼓勵，我才放鬆了一點點。當我看見我們的指揮，我頓時不再緊張了，我發揮正常的演奏水平，令表演順利完成。

## 3A 許伊嵐

我很高興能夠加入中樂團這個開心的家庭，一起學習共度歡欣和快樂的日子，使我在課餘時間變得豐富充實。我在中樂團裡學習了很多演奏技巧，更學會了團隊合作精神。

最令我難忘的表演是2016年在大埔文娛中心舉辦的「第五屆飄揚在舊墟音樂會」，因為這次是我第一次參與大型音樂會，所以既興奮又緊張。表演前，我們中樂團不斷綵排，務求令大家表演完美，所以我很享受這次的過程。

我當然想繼續留在中樂團，因為團隊在一起演奏樂曲時，我能感受到音樂中的快樂與動感，這是最大的得着，從中亦學習到書本以外的知識。還有團結的「戰友」們，大家相處融洽，一起練習更增進了不少樂趣與感情。我喜愛中樂團！





### 5A 林灝鈞

我是中樂團的其中一位團員，負責拉奏二胡的。

感謝吳老師這兩年來的指導和不斷的鼓勵，令我愛上了中國傳統音樂。

2015年香港青年音樂匯演是我加入中樂團的第一場比賽，由於比賽前感到十分緊張，所以在比賽時沒發揮最佳水準，雖然最後我們拿了銅獎，但對我來說是一種鼓勵。這令我明白到克服賽前緊張的重要性，而且要做好充足的準備，才能發揮好的水準，希望在下次中樂團比賽能取得更好成績。

音樂是我們生活中的一部份，我想繼續參加中樂團，令我更了解中國傳統音樂和文化。



### 6B 高萱霖

今年是我第四年參加舊墟的中樂團，也是我最後一年參加舊墟的中樂團。今年，我當了中樂團的二胡首席，要帶領樂團，原來也是一件一點兒也不容易的事情，但其實只要耐心地、努力去做，一定能克服的。

在此，我要衷心感謝我的父母，他們每天都非常耐心地聽着我拉奏的歌曲。此外，我也要感謝我的二胡老師，他教導我怎樣才能拉奏好一首樂曲。最後，讓我再說一次：「謝謝您們！」

快將要升上中學了，希望我升上中學後，可以繼續參加該中學的中樂團！全因為中樂能夠帶給我一種輕鬆的感覺，一種我愉快的感覺。

### 5A 居子軒

原來我已不知不覺地加入中樂團有三年多了，收穫可不少呢！還記得我第一次參加中樂團的時候，可差點被那長長的樂譜嚇暈了！不過經過老師的一番指導後，我很快就學會了。我在中樂團中學會了第一首、我很喜歡的歌——《四川將軍令》，這首歌令我拉二胡的技巧提升了不少。

我最難忘的表演就是我在中樂團中的第一次表演。在表演開始前，我的心緊張得「怦怦」、「怦怦」地跳，但表演後，我的緊張已隨着掌聲煙消雲散。此後，每逢中樂團的表演或比賽，我都有一種自豪感，自信滿滿地走上台。





### 6A 梁凱倫

我很開心可以參加中樂團這個大家庭。在這三年，我在中樂團裡認識了很多新朋友。也明白了合作的重要性，更學會了與人溝通的技巧。

令我最難忘的一次活動就是第一次代表學校參加中樂團的比賽，我當時非常緊張，幸好有老師和同學開解，我才可以發揮水準。



### 6B 蘇靄民

我很高興可以加入到中樂團，它給我很大的滿足感，令我繼續投入在中樂之中，還可舒緩壓力。此外，我還可以在中樂團中學會團隊精神，透過大家的合作，才可奏出美妙的歌曲。

我最感謝的人，當然是我的父親啦！他經常教導我做任何事要堅持和抱着努力不懈的精神，對音樂要充滿熱誠。除此之外，當然要感謝我們中樂團的靈魂人物——指揮吳朝勝老師。有了吳老師悉心的教導，令樂團更加有生命力，我們才能夠奏出富有動感的歌曲。吳老師，謝謝您！

我當然一百萬個想繼續參加啦！但可惜我要畢業典禮了！如果可以，我希望日後還可以回舊墟這個大家庭和大家一起奏樂曲，就好像回娘家在媽媽的懷抱中，多麼甜蜜和溫暖啊！



### 5A 莊禮傑

我已參加中樂團兩年了，在當中學會了很多有關拉奏二胡的知識及技巧，還明白到團隊合作的重要性，而且認識到很多新朋友呢！

我最難忘的表演是在今年的「第五屆樂韻飄揚在舊墟音樂會」，因為我能夠在這個音樂會中展示我學習了很久的二胡技巧，而且，這也是我小學生涯中最後一次以中樂團成員的身份參與，故此特別難忘。

